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Kis vásárhelyi film (színház)történet 

Nyolcvanéves a Korzó mozi 
A MASZK Egyesület is megy 

Nyolcvanéves lesz a napokban Vásárhely 
legöregebb, ma is meglévő állandó film-
színháza, a Korzó. Az első filmet azonban 
mégsem itt, hanem a Fekete Sasban láthatta 
a vásárhelyi közönség - 1897. február 
27-én. 

Koncz Pál vásárhelyi vállalkozó építette fel 
Hódmezővásárhelyen az Andrássy úton ma 
is működő Korzó mozit, melynek megnyitó-
ját 1924. november 24-én rendezték. Az ün-
nepségen ünnepi beszédet mondott Gener-
sich Antal, aki Koncz Antal igazgatót és 
Arany János karnagyot is köszöntötte, majd 
levetítették a Sejk című filmet. A mozi eme-
letén pedig ekkor nyílt meg Endre Béla, End-
re Béláné és a Művészek Majolika Telepének 
közös tárlata. 

Az első kinematográf 
Az első kinematográfot azonban a helyi kö-

zönségnek már 1897. február 27-én, vasár-
nap Kővári Mór, a párizsi Constantin gyár 
művezetője mutatta be még a régi Fekete Sas 
nagytermében - derül ki Földvári László 
helytörténész kéziratban lévő tanulmányá-
ból. A következő évtizedben is ez adott helyet 
a vándormozinak, egészen addig, míg az épü-
letet le nem bontották. Ezt követően a tudo-
mányos, ismeretterjesztő Uránia színház a 
városháza közgyűlési termében tartotta elő-
adásait, de tartottak foglalkozást Horovitz 
Mór vendéglőjében is. A későbbi vetítéseket 
azonban a városi tanács megtiltotta, miután 
a Magyar Mozgókép Rt. nyári színköri elő-
adásán meggyulladt a film. 

Amikor jöttek a sztárok 
A vándormozisok a gimnázium alatti térre 

szorultak sátraikkal, s a városi tanács végül 
rendeletben jelölte ki állandó helyüket - a Sza-
badság téren. A mozi iránti rohamos érdeklő-
dés hatására, 1908-ban Nemes Ármin kérte 
az első állandó engedélyt, de liamar esődbe ju-
tott, ahogy jó néhány követője. 1910-ben az-
tán Koncz Pál építész vállalkozásában elké-
szült a Batthyány és az Andrássy út sarkán a 
400 személyes, légfűtéses, (ma már nem léte-
ző) Uránia tudományos filmszínház, ahol na-
ponta két előadást is tartottak. 

A Korzó mozi ma is a szórakozás egyik helyi fellegvára Fotó: Tésik Attila 

A tudományos és keveseket érdeklő filmek 
helyét nagyon hamar átvették a játékfilmek, 
s a közönség olyan sztárokat láthatott a vász-
non, mint Astra Nielsen vagy Valdemar 
Psylander. 1910-ben a városi szegényalapra 
befizetett összeg 60 százalékát a mozik, azaz 
az Uránia és a Fekete Sas adta. 

Mozik kontra színházak 
Megkezdődött a mozik és a színházak vitá-

ja, mígnem 1913-ban a belügyminiszter ren-
delete engedélyezte, hogy a színházak és a 
mozik egy időben is üzemelhessenek. 

Az 192l-re már jól jövedelmező mozi 
miatt a város azt saját kezelésbe vette, s a 
minisztér iumnál egyetlen mozgó engedé-
lyeztetését szerette volna elérni. Válaszul 
Homlok István vendéglőjében Nádudvari 
Antal megnyitotta a Susáni Központi Kul-
túr Mozgószínházat. Három évvel később 
épült meg a Korzó mozi, s a konkurencia-
harcnak a közönség lett a nyertese, a Kor-
zó lett a város leglátogatottabb kulturális 
intézménye - összegezte Földvári László 
helytörténész. 

KOROM ANDRÁS 

Drakula Berlinben 
- szegediekkel 
A szegedi MASZK Egyesület is 
részt vesz a német ACUD Szín-
ház Drakula-projektjében, 
amely több uniós tagállam 
egy-egy alternatív szervezeté-
nek közreműködésével valósul 
meg Berlinben. 

A Thealter Fesztivál vendége-
ként Szegeden járt a nyáron Félix 
Goldmartn, a berlini Oti-Beat 
Fesztivál és az ACUD í tínház 
igazgatója, aki Drakula címmel 
egy nemzetközi színhá i projek-
tet szervez. Bram Stoker híres re-
génye nyomán Dra'oila a Borza-
lom megtestesítője Európában -
a keleti szörny, aki betör az 
egészséges nyugati civilizációba. 
Fenyegeti-e a keleti ellenség a 
nyugati világot? - leegyszerűsít-
ve talán íg/ is m :glehetne fogal-
mazni a kérdés t, amelyre a Dra-
kula-projekt keresi a választ. 

Félix Goldmann az Európai 
Unió frissen csatlakozott országa-
iból szervez egy hat-nyolc társu-
latból álló teamet, amely megva-
lósítja elképzelését az EU Kultúra 
2000 programjának finanszírozá-

sával 2005 őszén Berlinben. 
Goldmann Szegeden látta a vaj-
dasági Urbán András MASZK 
égisze alatt létrehozott Csáth-elő-
adását, ami nagyon megtetszett 
neki, ezért a MASZK-ot kérte fel 
magyar partnernek. A Drakula 
naplója, avagy ki kinek a vérét 
szívja? című projekt kiélezett for-
mában a kelet- és a nyugat-euró-
pai polgárok EU-bővítéssel kap-
csolatos félelmeit is jelzi. Minden 
résztvevő csoportnak ezzel a mot-
tóval kell előadnia egy-egy Draku-
la-performanszot, azaz minden 
együttes a saját perspektívájából 
keresheti a választ egy olyan elő-
adással, amiben a lehető legkeve-
sebb a beszéd, inkább a mozgás, a 
testbeszéd, a tánc és a multimédi-
ás megoldások játszanak főszere-
pet. 

Balog lózsef, az egyesület elnö-
ke elmondta: a MASZK nemcsak 
saját produkciójával vesz részt a 
programban, hanem azzal is, 
hogy a Thealter Fesztiválra meg-
hívná a többi partnertársulat 
Drakula-előadását is. 

H. ZS. 

Madách-pályázat 
Nógrád megye önkormányzata, valamint az 50. éves Palócföld irodal-
mi, művészeti, közéleti folyóirat szerkesztősége a 2004. évre meghir-
deti a Madách-pályázatot. A pályázaton olyan, eddig nem publikált, 
máshol egy időben be nem nyújtott esszével, tanulmánnyal, riport-
tal, szociográfiával, interjúval lehet nevezni, amely elemzi, bemutat-
ja, föltárja a magyar szellemi és kulturális élet irodalmi értékeit, tör-
téneti jelenségeit és jelenkori eredményeit, illetőleg amely Madách 
Imre korára, életére, életművére, annak utóéletére vonatkozó új gon-
dolatanyagot, adalékot tartalmaz. Maximális terjedelem: 15 flekk (1 
flekk 1350 karakter). A pályamunkákat 3 példányban 2004. novem-
ber 15-ig lehet benyújtani a Palócföld szerkesztőségének címére 
(3100 Salgótarján, Kassai sor 2. ). A pályázatot a Palócföld folyóirat 
szerkesztősége által felkért zsűri bírálja. A pályázat díjai: I. 120 ezer 
forint, II. 100 ezer forint, III. 80 ezer forint. Az eredményhirdetést 
2005 januárjában, a Madách-ünnepség keretében tartják meg. 

KITUNO VALASZTAS, SOI TOBB! 
Omira csokoládé-, vaníliapuding habbal 
200 g 

Tizennégy éve a magyar Vásárlókért! 
• széles választék több ezer termékkel 

kiváló minőség • világmárkák 
udvarias kiszolgálás • megbízhatóság 

Szeretettel várjuk üzleteinkben! 

Kifli, zsemle 
1 db 

AZ ÁRUCSOPORTUNK 
LEGALACSONYABB ÁRA 

A narancs akciónk a szegedi. Mars téri SPAR szupermarketben nem érvényesi 

Akciós áraink november 18-21. között érvényesek a hódmezővásárhelyi, makói és a szegedi 
SPAR szupermarketekben. 

Engedményes kínálatunk a készlet erejéig érvényes. 

www.spar.hu 

http://www.spar.hu

